Uitwerkingen Meetkunde Mulo-B  (1942RK)

Opgave 1

Omdat  PB  en  PD  raaklijnen aan de cirkel zijn, geldt  
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(hoeken op dezelfde boog).

Hieruit volgen dan twee gelijkvormigheden, namelijk   
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Uit deze gelijkvormigheden volgen de evenredigheden  
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Daar echter  
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(raaklijn uit zelfde punt)  volgt nu  
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Opgave 2

1) Het enig onderdeel van de vraag dat wellicht uitleg behoeft,  is de constructie van een hoek van 
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    Onderstaand figuur laat dat nog eens zien.

    Als de basishoeken van de gelijkbenige driehoek  ABC  elk 
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 zijn en  AD  is de bissectrice van  
[image: image13.wmf]A

Ð

,

    dan laat de tekening de grootte van de andere hoeken zien.  Duidelijk is dan dat 
[image: image14.wmf]ABADCD

==

. 

    Uit de  bissectricestelling volgt nu 
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    Dit betekent dat  DC  het grootste stuk is van het in uiterste en middelste reden verdeelde lijnstuk  BC.

    Omdat  DC  =  AB,  is dus ook  AB  het grootste stuk van het in uiterste en middelste reden verdeelde

    lijnstuk  BC.  Voor de constructie van de verdeling in uiterste en middelste reden, zie de algemene

    aanwijzingen bij deze uitwerkingen.  Daarmee is deze driehoek construeerbaar, en dus een hoek van 
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2)  Eén van de gevraagde cirkels kan nu als volgt worden geconstrueerd.

     1)  Construeer driehoek  ABC  m.b.v. de onder punt  1)  aangegeven hoekconstructie van  
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     2)  Teken een cirkel met straal  3  en met  C  als middelpunt.

     3)  Construeer op het verlengde van  AB  een gelijkbenige driehoek  PQR  met zijden van  3 cm en als basis  
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     4)  Construeer een lijn door  R  evenwijdig aan  AB.

     5)  Snijd de zojuist geconstrueerde lijn met de cirkel rond  C.  Selecteer één snijpunt (hier  G).

     6)  Transleer driehoek  PQR  over vector  
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 waarmee een gevraagde driehoek  EFG  ontstaat. 
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Opgave 3

Vanuit het midden  G  van zijde  CD  zijn hulplijnstukken  GE  en  GF  getrokken, evenwijdig aan de opstaande zijden van het trapezium.

Als  H  het midden is van  AB  en  DG = AE = 6,  volgt dat  EH = 4.  Idem is  HF = 4.

De stelling van Stewart in driehoek  EFG  luidt nu:  
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Na invullen van de lengten wordt dat:  
[image: image24.wmf]222

89474448

GH

´=´+´-´´

   ofwel   
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We vinden dus  
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